

政协郑州市第十二届委员会第五次会议昨日开幕。

市政协委员们积极参政议政,切实履行好自己的职责。

在大会上,委员要参加小组讨论,发表自己的见解和建议。

市政协十二届五次会议分组原则是以界别为单位,每组25人左右。

说起界别,是一个每年的政协全会上都会听到的词,但是有很多人又觉得陌生。

政协的界别是什么意思?界别是如何设置的?委员和界别之间有哪些联系?



界别的由来

界别,是人民政协组织的显著特色之一,它有别于人大代表以地域为依据区分,是人民政协为了适应工作要求而设置的协商议政、开展活动的基本单位。按界别组成,是人民政协的一个突出特点,也是人民政协区别于其他组织的显著特征。充分发挥政协的界别作用,整合广大委员的智力优势,有利于更广泛地了解社会各界的意见和要求,从而帮助党委、政府科学决策、民主决策,协助党委、政府做好协调关系、维护稳定的工作。

政协章程规定各级政协组织应“设若干界别”,并规定界别的设置要“经上届主席会议审议同意后,由常务委员会协商决定”,这一规定为人民政协以界别开展活动提供了依据。

1954年,中国人民政治协商会议第二届全国委员会第一次会议开会时,政协的参加单位发生了变化,中国人民政协全国委员会改由党派、团体、界别、特邀四个方面组成,有了最初的界别提法,例如“医药卫生界”、“教育界”、“新闻界”等。



政协界别是如何划分的



郑州市政协的界别

郑州市政协共设28个界别,第十二届政协委员共有591人。

- 中国共产党
- 中国国民党革命委员会
- 中国民主同盟
- 中国民主建国会
- 中国民主促进会
- 中国农工民主党
- 九三学社
- 无党派民主人士
- 工商联
- 工会
- 共青团
- 青联
- 妇联
- 科学技术协会
- 经济界
- 社会科学界
- 农林界
- 科学技术界
- 教育界
- 医药卫生界
- 文学艺术界
- 体育界
- 新闻出版界
- 少数民族界
- 宗教界
- 台胞台属
- 归国华侨联合会
- 特别邀请人士

全国政协设34个界别

中国人民政协地方委员会的组成,根据当地情况,参照全国委员会的组成决定,与全国委员会大同小异。

郑州市政协和各地政协一样,在界别方面都是依据全国政协的设置。除以上28个界别外,全国政协还设置了——

- 中国致公党
- 台湾民主自治同盟
- 对外友好界
- 社会福利与社会保障界
- 特邀香港人士
- 特邀澳门人士

《郑州晚报》市两会报道组

看郑州两会 享移动新生活



同是智能机 移动补贴更给力



新一代大屏智能机0元购